

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera... 6 pesetas  
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,  
esqueletos mortuorias, comunicados y avisos  
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NUM. 1.445

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 19 de Marzo de 1897

**EL NOTICIERO SEVILLANO**  
Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

**TARIFA, 8**

**LIQUIDACION DE MUEBLES ENTRADE LIBRE**

**EDICION DE LA MAÑANA**

**ATENEO**

## Conferencia del Sr. Llach

Ante numerosa concurrencia tuvo lugar la anunciada para anoche en la céntrica Sociedad que Sevilla se enorgullece más cada día.

La justa fama de que el joven abogado y escritor goza como orador felicitoso y correcto, se vio con motivo del trabajo de que nos ocupamos, plenamente justificada, si de justificación necesitaba lo que ya era entre el público todo creencia muy firme y fundada.

El Sr. Llach manifestó a todos en su conferencia, nutrido en el fondo, afinadísimo en sus observaciones, profundo conocedor de las aristas y difíciles materias legales, y sobre todo, hábil por demás en los comentarios que de su cosecha y discurrir por cuenta propia supo poner en crítica razonada y metódica.

No fueron la corrección irreprochable en el decir y lo matizado de sus períodos lo que más aplaudió anoche en el Sr. Llach el escogido concurso que le oyó con religioso silencio y con visibles y repetidas muestras de aprobación, no. Fue algo que está en la conciencia de todos, lo mismo doctos que profanos, y que requiere ser contrastado en la pluma de toque de un análisis, escrupuloso por lo imparcial, vulgarizando conceptos y poniendo al alcance de todos verdades de carácter esencialmente práctico, útiles y demostradas con energía y con valiente sinceridad.

Ya lo decía el conferenciante al terminar su exordio, que fue una verdadera filigrana. Más que todas las teorías filosóficas y más que todas las tesis abstractas, vale una enseñanza cosechada en el campo de la práctica, y, por tanto, útil, utilísima, aunque pobre, mal vestida y de modestísimo alcance.

Dijo, entre otras cosas de mucha miga, el Sr. Llach, que no era menester ponderar la importancia del poder judicial, verdadera garantía del orden y de la vida social, ni en materias civiles, ni menos en asuntos criminales en que se veía algo tan caro a los hombres como la libertad y la honra, más por encima de la propia hacienda y de los intereses materiales.

Expuso en períodos felicitosos, como las legislaciones en materia criminal fueron perdiendo poco a poco la dureza y el tinte de exageración que las caracterizaba, dulcificándose y trayéndolo al entusiasmo de los nuevos ideales, abrazados en rápida ojeada histórica desde los *Juicios de Dios* hasta la ley del año 73, que justó más política que rigurosamente técnica, no se lo por ser condecoratoria del sistema *inquisitivo*, con todas sus deficiencias y todos sus errores, cuanto porque sentía en primer término a satisfacer en sus ansias de libertad a un pueblo envuelto por la ola avasalladora de la democracia imperante.

Señaló como primer momento de la moderna codificación y con él el Sr. Alcubilla, las gloriosas Cortes de Cádiz del año 12, de las que formaron parte hombres insignes, verdadera preza de la tribuna parlamentaria y de talento tan fecondo como Martínez de la Rosa, Muñoz Torrero, Celatrava, el insigne economista cuyas doctrinas son todavía plantel de sabias enseñanzas, y muchos otros de prolija enumeración.

Hizo una defensa brillante y calorosa del código que en el año 82 implantó en nuestra nación el moderno sistema de enjuiciar, evidenciando el modo en que la publicación de tan sabia ley, algo deficiente en la práctica, pero que constituye un verdadero monumento y una joya inestimable de la legislación procesal, haya conseguido la satisfacción de una necesidad imperiosísima, dando al traste con los errores del sistema inquisitivo, garantizando los intereses y derechos del acusado, poniendo fin a los retardos malditos en la administración de justicia, acelerando la tramitación y celeridad en el proceso, única cosa compatible con la plenitud del castigo y haciendo la debida separación ante el juez instructor y el llamado a fallar.

También dijo que era muy necesario que el acusado no se viera atestado con una serie enorme de cargos acumulados contra él en la oscuridad y a sus espaldas, concluyéndose con aquello que el propio legislador llama con frase gráfica y feliz, eterno servilismo de la curia y que convierte al presunto culpable en *liberto* de por vida.

Todo ello vino a remediarlo, en opinión del conferenciante, la publicación de la ley con que el Sr. Alonso Martínez supo immortalizar su nombre, encontrando el Sr. Llach que, en unos ligeros lunares, es una disposición que ha llegado a la consagración de tantos derechos constituyen la personalidad augusta del hombre.

Tuvo el orador momentos reveladores de una discreción y un tacto nada comunes, y protestando sus respetos, rayanos de la veneración, al cuerpo fiscal y a los tribunales de apelación, cuyas resoluciones tuvo siempre por acertadas y prudentes, analizó algunos casos prácticos y determinados particulares de la ley, como lo relativo a la asunción, acta del juicio oral (que calificó de *relámpago*), preguntas de testigos, ejercicio de la acción popular, etc., en muchas de las que, el espíritu y alcance de la ley vigente, se encuentran su

traducción fiel en la práctica, sin duda porque la natural limitación humana y remembranzas del antiguo sistema, parecen ahogar las más felices iniciativas, no correspondiendo a la fortuna del éxito a la bondad del deseo por todos reconocida.

Al terminar el Sr. Llach su hermosa disertación, recordó lo dicho por el digno presidente del Ateneo en conferencia tan reciente como celebrada, de que allí, desde aquella cátedra, palenque abierto a todas las opiniones y a todos los trabajos de especulación científica, habían de partir los ecos que ayudaran a la formación de opiniones y creencias.

Dijo que los tiempos que corremos lo son de disensión y de controversia, que en ellos nada escapa al poder avasallador de la crítica, y que finalmente, el prestigio y la respetabilidad del ministerio fiscal y de los tribunales de justicia, como que se agrandan y ajigantan con el examen mesurado y circunspecto de sus fallos y decisiones, leyendo las hermosas palabras con que terminaba la circular que en 14 de Diciembre de 1892 dirigió a aquellas entidades del insigne canonista que a la sazón desempeñaba el ministerio de Gracia y Justicia, en un todo confirmatorias de la doctrina sustentada tan bríosamente por el conferenciante.

En síntesis y sin los encantos y el claro oscuro que caracterizan la oratoria del señor Llach, he aquí consignadas con la fidelidad que nos permite el espacio de que disponemos y lo avanzado de la hora en que cerramos nuestra edición, cuanto de más importante oímos al ilustrado ateneísta, con serlo mucho todos los puntos que abarcó su conferencia.

Las muestras de aprobación y la actitud de expectación religiosa con que el numeroso e ilustrado concurso siguió al Sr. Llach en su discurso, haría demostraban el agrado con que fue oído, convirtiéndose a la terminación en estruendosa salva de aplausos.

Una el Sr. Llach la muestra muy sincera y completa a las muchas que recibió anoche, y creámos. Si contrariando el propósito a que parece forzado por su natural modestia, se decide a ocupar de nuevo la cátedra de tan culto centro, complacerá a muchos que, oyéndole, se deleitan e instruyen.

## El hambre en Estepa

Hemos dado cuenta detallada de los sucesos ocurridos recientemente en Estepa motivados por la crisis en que se halla el vecindario.

Desde dicha población nos escribe un asiduo lector de *EL NOTICIERO* una carta, que extractamos, dando nuevos detalles de lo que ha sucedido.

Las mujeres, en grupos, recorrian y recorren las calles—dice el comunicante—impugnando la caridad pública; y los hombres, que tanta fama de malos tienen, resultan ser corderos, pues pacíficamente piden trabajo y no encuentran, habiéndose dado el caso de caer algunos desmayados por el hambre.

Las mujeres, desesperadas, y con sus hambrientos hijos en los brazos, se reúnen, dispuestas a acometer a los panaderos, los cuales tuvieron que cerrar las puertas para no ver arrollados los establecimientos. En la plaza fueron saqueados algunos puestos, de los cuales se llevaron varios panes.

En todos los despachos de artículos de primera necesidad hay que tener grandes precauciones para evitar el asalto.

El alcalde calmó los ánimos, ofreciendo lo que no puede cumplir por carecer en absoluto de recursos el ayuntamiento.

Dicha autoridad, prescindiendo de toda clase de resentimientos y rivalidades políticas, ha visitado a significadas personas para precaver soluciones; y desgraciadamente la penuria se ha extendido más de lo que se cree.

Hay, esto no obstante, acaparadores de trigo, y de ellos se espera poseer algún día en favor de los pobres, para lo que no se deja de trabajar.

También se espera pueda conseguirse comiencen las obras de la proyectada carretera del pueblo a Herrera ó las de la línea férrea que se estudia y que tanto beneficiaría a esta comarca.

Llamamos sobre todo lo dicho la atención de la primera autoridad civil de la provincia, para que contribuya a cortar tan crítico estado de cosas.

## Exposición Nacional en Sevilla

Anoche, bajo la presidencia de D. Ramón Manjarrés y con asistencia de los Sres. Segura, D'Angelo, Real, Narbona y Gutiérrez Cano, se celebró en la Económica de Amigos del País la junta a la que había sido llamado el señor Juliá, autor del proyecto de Exposición Nacional.

De las explicaciones que dicho señor dió quedó robustecido el criterio de la Económica de la posibilidad de que el notable proyecto se llevase a cabo.

Explicó de una manera razonable y perfectamente posible, en concepto de la junta, un presupuesto de ingresos positivos de 2.560.000 pesetas; y a grandes rasgos otro presupuesto de ingresos probables, aunque no seguros, de más de 2.000.000 de pesetas.

La Económica continuará con mayor empeño que nunca los trabajos para mayor factos a la realización del gran proyecto.

El Sr. Juliá fué muy felicitado.

## Comisión de Obras públicas

Esta comisión se reunió anoche en el Ayuntamiento, presidida por el Sr. Rincón, asistiendo los Sres. Meneses, Aponte, Jurado, Jimenez Cadenas, Palomo, Merino y Tena.

Se dió cuenta de las obras terminadas y comenzadas en la pasada semana.

Después se acordó autorizar el pago del asfaltado que ha invertido el contratista en la recomposición de varias calles.

También se acordó la reconstrucción de las casas Ensaladero, números 1, 3 y 5; Relator, 77; capilla de las hermanas Carmelitas; Duque Cornejo, 12; San Jacinto, 64 y 66; y Castellar, 52 y 54.

La comisión acordó proponer al cabildo la

rectificación de la línea para las casas Imágenes, 3; Pedro del Toro, 8; Horno, 6, y Aduana, 4.

Se aplazó el tomar acuerdo respecto a la solicitud presentada por D. Jacobo Sánchez Bocanegra relativa a la adquisición de terrenos en el Prado de San Sebastián.

Se concedieron las licencias solicitadas para ejecutar obras en las casas Capuchinas, 17; Cuna, 38; San Pablo, 42; San Jorge, 5; Santiago, 34; San Luis, 30; Castilla, 95; y vertientes a las cloacas de las casas calles Mantero, 13; Santiago, 13, y al Hospital militar, ésta con el voto en contra del Sr. Meneses.

Por último se acordó autorizar una obra de consolidación en la casa Sierpes, 40, votando también en contra el Sr. Meneses y formulando voto particular.

La reunión terminó después de las once.

## Extraño hallazgo

Anoche a las diez y media una mujer que por la calle de la Vidá pasaba vió a la puerta de la casa número 3, que está deshabitada, un gran frasco de cristal de más de medio metro de altura.

Picada de la curiosidad se acercó a la puerta indicada y al encender un fósforo vió con asombro que dicho frasco contenía el cuerpo de un niño que por su tamaño parecía ser recién nacido.

Asustada del hallazgo comenzó a dar voces de jereño, sereno! escandalizando el barrio y haciendo que toda la vecindad saliera a la calle por creerse se trataba de un grave suceso.

A las voces de la asustada mujer acudieron también los serenos de las calles de Rodrigo Caro y Plaza de doña Elvira, que dieron conocimiento al cabo del distrito.

Inmediatamente se dió aviso al juez de guardia Sr. Fernández Amaya quien se presentó en dicha calle acompañado del escribano y agentes de la autoridad.

Después de practicadas las oportunas diligencias en averiguación de quien pudiera ser la persona que colocara allí el frasco, ordenó que este fuera llevado al departamento anatómico para que al cadáver del recién nacido se le practicara la autopsia.

Los comentarios de la vecindad no cesaron y fué el suceso el tema de todas las conversaciones.

## TEATROS

### Cervantes

El veterano actor D. Pedro Delgado comienza esta noche la jornada artística que se propone realizar.

Dos dramas ofrece al público: *La jura en Santa Gadea* y *El campanero de San Pablo*; y es seguro que acudirá a aplaudir muchos de los admiradores de que supo hacerse.

Ahora que tanto se habla del predominio de cetero género teatral es un dato curioso el que resulta de la vista de los carteles anunciadores.

### Duque

Con la segunda representación del drama de Echeagaray *O locura ó santidad* se verificó anoche en este teatro el beneficio de la bellísima dama joven señorita Moreno que, como siempre, supo desempeñar su cometido con mucho acierto.

Así lo demostró el público con sus numerosos y justos aplausos.

Intitil nos parece consignar que Vico *creo una vez más el papel de D. Lorenzo*.

Los demás artistas completaron el cuadro, distinguiéndose muy especialmente la señora Toyar.

Como fin de fiesta se puso en escena el gracioso juguete *Las cuatro esquinas*, en el que la benevolencia hizo las delicias del público con su desenvoltura y gracia.

La señorita Moreno recibió varios regalos, entre ellos una preciosa *corbille*.

—MADRID.—En el Teatro Cómico de la corte debutará en breve una magnífica compañía cómico-lírica en la que figuran muchos artistas conocidos en Sevilla.

Los directores de la compañía son los señores Rosell y Talavera.

## Noticias locales

Con motivo de la fiesta que hoy celebra la Iglesia, inclaron anoche vistosas iluminaciones y colgaduras en muchas casas de esta capital.

Los murguistas hicieron su agosto y se deshicieron los pulmones soplando por esas calles de Dios hasta altas horas de la madrugada, pues el número de los Pepes es infinito.

Gonzalo Bilbao ha concluido últimamente un Henzo, en el que aparece un paje, lindamente ejecutado.

Al fondo, disminuido por la distancia, se ve la gran Basílica de San Marcos, de Venecia, y en primer término, al paje que observa cómo una bandada de palomas, se posan a sus pies y picotean en el suelo.

Es de un efecto bellísimo la galana figura del paje que se destaca con su justillo amarillo sobre el fondo gris é incierto.

Ayer comenzaron los exámenes de reválida en la Escuela Normal de Maestros. Se constituyó el tribunal por los profesores D. Juan Antonio Gallego, D. Julian M. de la Cruz y D. Antonio Montes.

Tres maestros tomaron parte en el primer ejercicio. D. Salvador Fernández Criado y don Francisco Gomez Martínez, superiores, y don José Posada y Benítez, elemental.

Los tres examinados fueron aprobados. También ha sido aprobado en el acto oral y último de dicha reválida D. Francisco Gomez Martínez.

Acompañado de su señora ha llegado a Sevilla el médico titular de Grazealema D. Latorre Barrera.

Ha regresado de sus posesiones de Escacena del Campo el empresario de la plaza de toros de Madrid D. Bartolomé Muñoz.

En la calle Rubens dos vecinas se *piropaban* de balcón a balcón, cosa que dió lugar al congruente escándalo, con gran contentamiento de los transeúntes que presenciaron el gratuito espectáculo, en el que tomaron parte muchos de ellos.

A las ocho y media de anoche dos mujeres promovieron un fenomenal escándalo en la calle de las Sierpes, cuando la concurrencia era más numerosa.

La oportuna intervención del jefe de policía, Sr. Valenzuela, evitó que la contienda pasara a mayores, y dió fin al espectáculo llevando a la prevención a las escandalosas.

Múltitud de curiosos escoltaron a las detenidas durante su conducción a San Pablo.

Se han publicado *La novísima ley de reclutamiento*, anotada y concordada por el ilustrado teniente coronel de Infantería D. Evaristo Gonzalez y Portales, que desde hace muchos años presta sus servicios en el negocio de reclutamiento y reemplazo del ministerio de la Guerra, y el *Nuevo reglamento para el reemplazo y reserva del ejército*, anotado y comentado por el mismo jefe, al que se acompañan los formularios precisos para que el funcionario menos experimentado en materia de reclutamiento, pueda resolver por sí cuantos casos dudosos se le presenten, resultando una obra de verdadera utilidad y consulta para cuantos se hallen interesados en las operaciones de reclutamiento y sobre todo a quienes hayan de intervenir en las mismas.

Se vende la primera al precio de 4 pesetas y el segundo a 2'50, pudiendo dirigirse los pedidos al oficial tercero de oficinas militares D. Ceolilo Gonzalez Gutierrez, que sirve en esta Capitanía general.

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

### Silvela, Dato y Muñoz Rivero

Bilbao 18, 6 t.

Los Sres. Silvela y Dato han visitado las obras del puerto exterior.

Mañana pasarán el día en el pueblo de Llodio, invitados por el marqués de Urquijo, y de allí continuarán su viaje a Madrid.

El Sr. Muñoz Rivero ha marchado ya a la corte.

D. Francisco Silvela ha sido muy obsequiado durante su estancia en esta.

Anoche le dieron una serenata.—*Etchaverry*.

### Filantropía femenina

Cádiz 18, 6-20 t.

La junta de damas de esta capital ha ofrecido una espléndida comida en el sanatorio de *El Imparcial* a 200 soldados de los enfermos menos graves recién llegados de Cuba.

Las hermanas de la Caridad que han venido acompañando en el viaje a los enfermos graves, solicitan del gobernador militar de esta plaza que les permita pasar al hospital militar, en donde han sido instalados aquellos enfermos, para seguir cuidándolos, hasta el extremo que esto sea compatible con las ordenanzas militares.—*Salido*.

## Los carlistas vizcainos

Bilbao 18, 7 n.

Mañana llegarán a esta capital los señores Lorens, delegado de D. Carlos en Vizcaya, y Zabiega, con objeto de inaugurar el Círculo Carlista.

En la inauguración hablarán caracterizados personajes del carlismo.

Esperase que los Sres. Lorens y Zabiega harán importantes declaraciones.—*Etchaverry*.

## Máximo Gomez

Madrid 18, 7-35 n.

En la Bolsa ha circulado esta tarde el rumor de la muerte de Máximo Gomez.

Algunos militares aprecian que en los combates que sostuvo la columna del general Jimenez Castellanos, demostraron los rebeldes ir bien dirigidos.

De aquí deducen que quizás fueran mandados por Máximo Gomez, quien pudo morir en aquellos encuentros.

En los centros oficiales no se ha recibido noticia alguna que dé fundamento al rumor.

## Rumores desmentidos

Madrid 18, 9 n.

La prensa oficiosa niega los rumores de dimisión del ministro de Hacienda y la supuesta carta de éste al jefe del gobierno, anunciando la dimisión.

Añaden los periódicos que no hay motivos para que eso ocurra, pues el mismo Sr. Navarro Reverter ha declarado que siempre tiene su cartera a disposición del Sr. Cánovas para facilitarle soluciones.

## Administración militar.—Adhesión

Madrid 18, 9-50 n.

El general Polavieja ha pedido 34 oficiales de administración militar.

El general Weyler ha pedido también tres comisarios y 28 oficiales.

Es probable que el día 24 del actual se celebre el sorteo para designar a los que hayan de ir.

Una comisión de liberales del pueblo de Bermeo ha ofrecido al gobierno su adhesión incondicional frente a la agitación carlista.

## El "Heraldo" y Máximo.—Conferencia

Madrid 18, 10 n.

El *Heraldo* duda de la certeza del rumor sobre la muerte de Máximo Gomez, porque su corresponsal en la Habana le ha telegrafado hoy sin comunicarle nada del particular.

El lunes próximo dará el Sr. Maura en la

Asociación de la Prensa una conferencia sobre la *opinión pública y el problema cubano*.

Hay gran expectación por escuchar al ex-ministro de Ultramar.

## Enemigos de España

Madrid 18, 10 10 n.

Dicen de San José de Costa Rica, que los cubanos allí residentes, pretendieron realizar una manifestación hostil a España, enarbolando y paseando por las calles una bandera insurrecta.

La policía encerró en la cárcel a 22 de los manifestantes, que han sido condenados a 21 días de prisión.

Participan de Bogotá que aquel gobierno ha suspendido por término de seis meses la publicación del periódico *Los Hecchos*, que se distinguía por su hostilidad a España.

## Víctimas de la guerra

Cádiz 18, 10 45 n.

En este Hospital militar han fallecido los soldados José Jimoles Argallé e Ildefonso Bragatola Crasell, llegados de Cuba en el correo anterior, y a quienes les fueron administrados los Santos Oleos en cuanto llegaron.—*Salido*.

## Un naufragio—76 ahogados!

Madrid 18, 11 n.

Se han recibido noticias de que el día 8 del actual naufragó a la altura del cabo Halleras (Estados Unidos) el trasatlántico francés *Saint Nazaire*, pereciendo ahogadas setenta y seis personas.

## El héroe de Ramblazo

Huelva 18, 11-30 n.

Ayer llegó a esta capital el héroe de Ramblazo D. Manuel Dominguez.

El diputado provincial D. Mariano Vazquez dió en su honor un banquete, que se celebró en el Hotel de Madrid.

Asistieron algunos militares, varios concejales y periodistas, siendo 17 el número total de comensales.

Hubo brindis elocuentes alusivos al acto y que pronunciaron los Sres. García Lopez, Gomez Valdón, Marchena, Tejeiro, Pujalte, Peláez, Villalonga, Sorás, Plata, Bernardez (don Tomás) y Vazquez.

También brindó el héroe en cuyo honor se celebraba el banquete.

El Sr. Bernardez brindó por la prensa e hizo alusión a *EL NOTICIERO SEVILLANO*, para el que tuvo frases de elogio.

El Círculo Mercantil dará el sábado otro banquete al bravo militar.

Mañana se reunirá el ayuntamiento para acordar algunos agasajos a este héroe.—*El corresponsal*.

## En el Círculo Mercantil

Huelva 19, 1 madrugada. (Urgente.)

La banda municipal y la Estudiantina Onubense han dado una serenata al héroe de Ramblazo, hallándose éste en el Círculo Mercantil.

El público, entusiasmado, vitoreó al presentarse en el salón.—*El corresponsal*.

## Los republicanos

Madrid 19, 1-15 madrugada. (Urgente.)

Se ha celebrado la anunciada reunión en el casino de Unión Republicana.

Presidía el Sr. Carceles.

Reinaron temperamentos encontrados, sobresaliendo los revolucionarios.

Hubo bastante excitación.

Se presentaron las dos proposiciones siguientes:

Primera: que continúe la actual junta organizadora hasta la elección definitiva de la junta directiva.

Segunda: sustituir la junta organizadora.

La discusión se agrió a poco de comenzar, cruzándose insultos entre los legalistas y los revolucionarios.

Aprobóse al fin la primera de dichas proposiciones, arreando en tal momento las provocaciones y denuestos.

## Un herido

El Sr. Perez Diaz, yerno de Salmorón, insultó a un individuo y éste le propinó un bastonazo, hiriendo en la cabeza.

## Lluven estacazos.—Un tiro

Inmediatamente acudieron los respectivos amigos de los que contendían y se enarbolaron los bastones, yendo el escándalo en progresión creciente.

En medio de la lluvia de estacazos que caían sobre las costillas del primero que se ponía al alcance del palo, sonó un tiro.

La confusión que entonces se produjo fué terrible, mucho más que lo era antes de sonar el disparo.

Ya nadie se cuidó más de buscar la puerta, hacia la que muchos corrían en el mayor desorden.

Otros se guardaron debajo de los muebles y otros muchos lograron hallarse fuera del local, sin saber por dónde habían salido ni en dónde se encontraban.

## Heridos y contusos.—Detenidos.—El Círculo se cierra

En tal estado la colisión, intervino la policía, llevando a cabo muchas detenciones y logrando, después de muchos esfuerzos, poder entenderse, si bien no dominar del todo la situación.

A medida que iba restableciéndose la calma iban concluyéndose más detalles de la *batalla*, sabiéndose que había gran número de heridos y contusos.

En la casa de socorro del distrito fueron curados gran parte de ellos.

Otros marcharon a sus casas para evitar complicaciones.

Por esta razón no puede precisarse el número fijo de los lesionados.

Entre los curados en la casa de socorro figura el administrador del periódico *La Justicia*,

Al ruido de la detonación acudió a la puerta del Circolo un numeroso gentío ávido de conocer lo que pasaba.

Fuga de presos en Manila Muertos y heridos

Madrid 19, 2 madrugada. (Urgente.) Un telegrama particular dice que muchos de los presos en la cárcel de Manila se escaparon, dando muerte a los centinelas.

Destinos de coroneles

Madrid 19, 2-35 madrugada. (Urgente.) Se ha dispuesto la siguiente combinación de coroneles: El Sr. Muñoz va destinado al regimiento de África núm. 1.

El sorteo en administración militar Nomenclamiento

Madrid 19, 3 madrugada. (Urgente.) El general Polavieja ha pedido 13 oficiales primeros de administración, tres segundos y 12 terceros.

Últimas noticias

Madrid 19, 3-30 madrugada. (Urgente.) El gobierno dice que no cerrará el Circolo Republicano. Aunque no está conforme con las leyes de asociación y reunión, se ve obligado a respetarlas escrupulosamente.

EDICIÓN DE LA NOCHE

El héroe de Ramblazo EN HUELVA

El miércoles llegó a Huelva el hijo de aquella provincia, subteniente D. Manuel Domínguez Garrido, héroe del fuerte de Ramblazo, con el fin de presentarse al señor gobernador militar de la plaza y fijar su residencia en Manzanilla durante los cuatro meses que trae de licencia para reponer su quebrantada salud por las heridas sufridas y las fatigas de la campaña.

le dejó llegar hasta la distancia de seis metros. Entonces hicimos el último esfuerzo y gastamos los últimos cartuchos. El enemigo pagó caro el asomar las narices por las puertas de Ramblazo.

En vista de esto, el jefe del centro citó consultó telegráficamente con el ministro de su departamento para saber lo que tenía que hacer con la pólvora decomisada.

El Gobernador civil ha oficiado a la junta de obras del río, encareciéndole arbitre los medios oportunos para proporcionar trabajo a los jornaleros de Puebla junto a Coria.

Mañana sábado habrá exhibición en el cinematógrafo de la calle de las Serpes 68, con arreglo al siguiente programa: 1.º Grandes corrientes del Niágara.

¿POR QUÉ SE SALIÓ DEL CASINO? Ustedes saben lo que hacen los hombres en el casino. Se riean y chancean. Beben vino, fuman, leen los periódicos y revistas, juegan al naipes y billar.

Noticias locales

Podemos ofrecer a nuestros lectores las primicias de la última oleografía que acaba de poner en circulación la meritísima «Sociedad de artistas españoles» que se titula «La legada al Calvario».

Esta tarde a la una se ha celebrado en la iglesia de San Buenaventura el matrimonio del rico comerciante D. Vicente Rodríguez con la bellísima señorita doña María Delgado.

El hijo mayor de D. Francisco Benítez Navarro ha obtenido el número uno en los ejercicios de ingreso en la Academia militar de Trujillo.

La cantidad recaudada por el Tesoro durante el día de ayer ascendió a 32.349'86 pesetas, correspondiendo a contribución industrial pesetas 1.061'66, a idem rústica 8.569'33, a idem urbana 1.207'58 y a derechos reales 636'17.

Señalamos que para la próxima feria que se verifica en Ecija en los días desde el 8 al 10 del mes de Mayo, tenga lugar la inauguración del alumbrado eléctrico, cuyos trabajos de instalación se encuentran bien adelantados.

Ha llegado a nuestra noticia que en una dependencia del Estado, concurrenciada por el público, hay depositada una respetable cantidad de pólvora, que por carecer de preclinto fué decomisada por la fuerza de carabineros.

El alcalde y el primer teniente del ayuntamiento de Aguadulce, acompañados por el diputado provincial por el distrito, Sr. Pozo, han visitado al Gobernador, manifestándole que aun cuando la situación de los obreros de aquel pueblo es muy crítica, no ha ocurrido hasta ahora el menor disturbio.

Procedente de Cádiz han llegado a esta capital la señora marquesa de Angulo, D. José Abarzuza y señora y D. Luis Salvador, que viene para contraer matrimonio con la señorita de Benjumea.

En el correo de Cuba, vapor Ciudad de Cádiz, que deberá llegar a la Península el día 26 del corriente, regresan de Méjico, donde han hecho una larga temporada, los arrojados diestros gaditanos Poloco y Pipa.

Desde entonces vió que el casino no tenía ningún atractivo para él. Solo permanecía en el local un corto tiempo y en seguida se iba a su casa.

No había nada por qué quejarse del casino, que continuaba teniendo los mismos atractivos para los otros socios; el que sí estaba mal era el Sr. Lopez. En una carta de fecha 24 de Mayo de 1894, nos relata su historia de esta manera:

«En el año de 1891», dice él, «sufría muchísimo de indigestión y dolores de estómago. El padecimiento me venía por temporadas. En el verano generalmente me mejoraba, pero luego que entrábamos en el mes de Octubre los dolores me aumentaban y cada año eran peores. El otoño pasado no pude resistirlos. Tomé bicarbonato de sodio y esto me aliviaba algo por momentos, pero cuando tomaba aliento, me volvía el dolor. Los peores ataques me duraron de 8 a 10 días. Me empeoré y perdí el apetito. Si iba al casino era únicamente para regresar a casa enfermo, después de haber permanecido un rato allí. Me parecía que mis intestinos se habían convertido en nudos como bolas y sentía que algo me subía a la boca, haciéndome vomitar todo lo que tenía en el estómago. Este estado de cosas continuó por cinco meses, durante los cuales ensayé toda clase de medicinas, pero me parecía ir de mal en peor. No hubiera dado medio maravedí por mi vida.»

Bien, esto no es dar un precio exorbitante por la vida, ¿no es verdad? Ya sabían los amigos del Sr. Lopez, cuan mal estaba y la opinión general era que no pasaría el invierno. La señora doña Abdona Balmaceda tenía un íntimo sentimiento por el encargo de los cerdos, pero no se detenía en expresiones de pesar. Dijo que ella se había curado de una terrible indigestión con el Jarabe curativo de la Madre Seigel.

«El 20 de Febrero compré una botella del Jarabe Curativo de la Madre Seigel en la farmacia de D. Pedro Galfarero e inmediatamente principié a tomarlo. Después de haber tomado dos botellas mi digestión era buena y esos horribles dolores de estómago habían desaparecido. Continué tomándolo hasta la tercera botella. Hoy todos los dolores me han dejado tranquilo, lo mismo que el mal gusto que tenía en la boca y ahora estoy recuperando mi apetito. Los dolores de pecho han desaparecido y me encuentro muy bien otra vez. Cuando encuentro a mis amigos, me miran y se admiran de que esté vivo. Les doy a ustedes amplio permiso para publicar esta carta, si ustedes creen que pueden hacer algún bien a los que sufran como yo he sufrido. (Firmado) Marqués Matas Lopez.»

Hay miles que sufren de lo mismo porque la indigestión es una de las enfermedades más generales. Aquella notable señora ha dado al mundo un remedio seguro. El modo de hacer desaparecer la indigestión es seguir el ejemplo del Sr. Lopez, encargado de correos.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías y expedienterías de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasquito, 8 reales.

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTELERIA

Sierpes, 43, (esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO

Para despacho de bebidas Copas, cañas, vasos, botellas y demás artículos. Nada tan barato como la casa S. Castellano, calle Puente y Pollón número 19.

La fiesta del día

Como a continuación detallamos, la fiesta del Santo Patriarca se ha celebrado en Sevilla con toda solemnidad. La multitud de personas que llevan el nombre del más popular de los santos, ha hecho que las calles se vieran durante todo el día llenas de criados cargados con platos compuestos, dulces y otros presentes de felicitación.

En la mayoría de los templos ha habido solemnes funciones, de muchos de los cuales damos cuenta. En la Catedral Celebróse la fiesta del día con arreglo a los datos que de ella se han anticipado y con asistencia de numerosos fieles.

Esta benéfica asociación ha celebrado hoy solemnemente la fiesta de su santo patrón, el Patriarca San José. Muy de mañana se dio a los acogidos un extraordinario desayuno, abundante y escogido. A las diez de la mañana tuvo lugar ante Su Divina Majestad una misa cantada, ayudada por las hermanitas y que los acogidos oyeron con el mayor recogimiento.

El establecimiento, que es de moderna construcción y hecho expresamente para el objeto a que se le destina, presentaba animado aspecto después de la comida; los ancianos, en cuyos rostros se pintaba la satisfacción y el agradecimiento, paseaban por los extensos jardines del edificio, reposando la comida, bajo los benéficos rayos del espléndido sol que hoy lucía.

Según habíamos anunciado, terminaron hoy los solemnes cultos que la Compañía de San José dedica a su santo patrón en la iglesia de la Trinidad a cargo de los padres Salesianos. Por la mañana, a primera hora, hubo misa y se dio Comunión general, que recibieron muchos niños, de ellos 40 por vez primera.

El provincial de los Capuchinos, padre Ambrosio de Valencia, les dirigió una elocuente plática haciéndoles comprender la importancia del acto que acaba de realizarse. Después hubo misa solemne, en la que el padre Martín, de la Compañía de Jesús, predicó un sermón muy notable ensalzando las virtudes del Patriarca y señalándole a los alumnos de la escuela salesiana de artes y oficios como modelo de artesanos.

Por la tarde concluyeron los cultos del solemne setenario predicando, como en los días anteriores, el director de la casa, padre Ricaldone. Su sermón de hoy, como los de los demás días, ha sido modelo de oratoria sagrada, cumpliendo el principal fin de la misma, que es llegar a la inteligencia y al corazón de los oyentes. Con persuasiva elocuencia señaló a los niños como han de ser los cristianos de hoy, encareciéndoles la práctica de la fe y enseñándoles los peligros que a la juventud cercan para que sepan apartarse de ellos.

Después, en la iglesia, se dio bendición solemne con S. D. M. y las dos bandas, unidas, entonaron la marcha real. Todos estos cultos han estado muy concurridos a pesar de lo distante del sitio en que se han celebrado. Esta noche se quemarán varios fuegos artificiales, hechos en la casa, y después habrá una función en el teatro de la misma, a cargo de los pequeños alumnos.

Esta mañana ha tenido lugar en la parroquia de Omnium Sanctorum, una solemne función en honor del Señor San José. El altar mayor, en donde está el santo patriarca, está adornado con mucho gusto y profusión de velas y arañas, que hacían muy buen efecto. El templo estaba repleto de fieles. La sagrada cátedra la ocupó el Arzobispo señor Spínola, que con suma elocuencia predicó las excelencias del santo, hasta conmover a los fieles. El acto, que resultó solemnisimo, terminó a la una y media. En otras iglesias En el Buen Suceso se verificó la función principal. Hemos oído hacer grandes elogios del ser-

món de San José que en ella ha predicado el joven párroco de Santiago, Sr. Muñoz Pavón. Se ha mostrado como excelente teólogo, filósofo entendido y orador elocuente.

LA DIRECCION de la Escuela de Bellas Artes

Entre los artistas sevillanos principalmente es muy comentado lo ocurrido al hacerse el nombramiento de director de la Escuela de Bellas Artes; y se cree que el acto del ministerio de Fomento dará lugar a que haga dimisión de su cargo una importante autoridad académica que ha quedado en situación poco airosa y que por sus condiciones de carácter no está en la categoría de los sufridos.

Resulta que, como a su tiempo se dijo, el director de la Escuela, Sr. Bontelou, dimitió el cargo, por razones ya conocidas y que no es del caso repetir. Se procuró disuadirle a fin de que la retirada pero su resolución era definitiva y fué preciso avenirse a ella.

Interinamente quedó hecho cargo de la dirección un maestro por todos conceptos respetable, una verdadera gloria de Sevilla, don Eduardo Cano, que era el candidato de toda para ocupar ese puesto, en el cual no podía adquirir lo que tiene sobradamente conquistado, que es renombre, pero que en cambio le biese honrado a la Escuela, dándole la sombra de su firma y de su autoridad indisputable.

Para el cargo de director de la Escuela ha sido nombrado, según decreto que hace pocos días publicamos, el Sr. Pitaluga, profesor más moderno y que no figuraba en la terna formada por el rector.

Hemos de hacer la salvedad de que el Sr. Pitaluga nos merece toda clase de respetos y que sin duda merecerá de dirigir una escuela; pero de esto a que, rompiendo con todas las costumbres, se le anteponga a los profesores, hay mucha diferencia, y por ello su nombramiento nos ha parecido, por lo menos, un incorrección.

Dicho señor fué nombrado hará próximamente un año para desempeñar la cátedra de Aritmética y Geometría elementales; según nuestros informes, vino a Sevilla y tomó posesión; más sin duda, le reclamarían en Madrid otras atenciones, porque regresó a la corte y pocos días después y aun no ha vuelto a residir entre nosotros. He aquí todo lo que del Sr. Pitaluga hemos podido saber.

Su nombramiento ha producido gran sorpresa, por todas las circunstancias enumeradas, ha molestado mucho a los artistas, que lamentan ver preferido al maestro de todos los pintores sevillanos.

En cuanto al hecho de haber prescindido el ministro de Fomento de la terna formada por el rector, nada hay que decir, entre otras razones porque la citada autoridad académica lo recogido como era procedente.

UNA POBRE QUE ERA RICA

Con este mismo título publicamos, en número del domingo 7 del actual, un sueltito referente al suceso ocurrido en una casa de señores de la calle de la Encarnación. Según digimos, en uno de los cuartos de dicha casa vivía una señora anciana, doña Juana que estaba enferma y que, por las apariencias, hallábase en muy precaria situación. Parece que ahora resulta que no se trató de arrojar a la enferma de la casa, sino únicamente y como medida de higiene, de sanear la habitación que ocupaba aquella. El resto de lo ocurrido fué que la casera encontró en el cuarto de la que todos creían pobre revolviéndose algunas ropas y a los pocos momentos salió dando grandes voces y enseñando muchas monedas de oro y de plata. A los pocos que a la puerta se habían agolpado. Entre las monedas había una de cinco duros cuidadosamente envuelta en un papel y que de 40 reales. Las restantes eran de plata, y total no pasaba de 50 pesetas. De lo que después ocurriera no se puede dar detalles con entera claridad. Los vecinos lo relataban en forma que resultan graves cargos para la casera. Decían, entre otras cosas, que de un baulillo sacaron mantones de Manila, ropas y alfileres de bastante valor. Agregaban que la enferma tenía en el pecho un fajo de billetes que le fué arrebatado a viva fuerza. También decían que la señora daba débiles voces diciendo: «¡Ladróna, que me estás robando porque estoy así!» Algunas personas avisaron a la familia, que es muy conocida en esta capital, y que acudieron encargándose del cuidado de la enferma, que falleció el citado día 7. La casera entregó las monedas y parte de ropa. Respeto a lo demás, dijo: «¡¿¡ ahí no tiene más que trapos!» Cuando publicamos los anteriores datos os dimos algunos que parecían prudentes reservas hasta que el juzgado usara su criterio. Al día siguiente de dar la noticia tuvimos gusto de recibir la visita del digno y activo juez decaño de los de esta capital, Sr. Lezama, que manifiesta en cuanto del suceso habiéndole dado a nuestra noticia. El Sr. Lezama se trasladó sin pérdida de tiempo a la casa indicada y comenzó a practicar las diligencias oportunas para el esclarecimiento de los hechos. Después ha proseguido las indagaciones de su acostumbrada actividad, y aunque la casera niega haber tenido la intervención de otros vecinos lo atribuyen, parece que muy breve quedará el suceso esclarecido. Merece grandes elogios al Sr. Lezama.

Azulejos-Valldecabres (patentados) AZULEJO EL MAS BELLO Y BARATO Inodoros de la casa Valldecabres Se sirven en el acto los pedidos. MIGUEL AGUADO Y C.ª Cobos, 6.-CADIZ

Atro... Esta p... pa el r... ra de r... el rep... hay m... uno qu... Tuvo... nado r... tada p... tándose... niendo... do Fran... Por e... jándolo... (Inm... peros... ta de s... brazos... donde f... dia. Este... nes y fr... por su... Despu... diente, f... central... El est... avanzad... Del h... Seria... felices... días ac... teles q... guardia... tar per... acabar l... prome... LO De C... elemento... no de... mite... tantra... Los s... los sig... Presi... ta, D... Francis... quierdo... Presi... León... Vice... quez y... Depo... García... Secret... D. Lu... Vocal... se Man... chiez, J... Crespo... Anton... tos, D... Juan... En la... trinal... menal... Negro... En... recibido... no lequ... manifes... na a la... mero 3... La clam... de esta... corro d... mel R... vo la d... la fract... En... curada... nos qu... tin, a... buena... Un... zar un... fueron... trativi... ni que... mejor a... Al he... re de... otros v... apunt... con los... de corre... en aque... un cas... Inter... conten... vedore... En e... públic... Pablo... C En el... (del t... del t... Estaba... na en l... 1.º I... mbez... mel G... 10 1/2... Despu... quedó... Ramir... 2.º Col... orada... ma plu... apues... 3.º Uno... muel, p... 4.º Col... orada... niama... buena... 5.º J... tas d... una g... nomb... diñand...

### Atropellado por un carro

Esta mañana, como es costumbre, estaban a la puerta falsa del cuartel del Carmen, que ocupa el regimiento de infantería de Soria, gran número de porteros esperando a que se hiciera el reparto del rancho sobrante.

Sabido es que los infelices se aglomeran y no hay medios de quitarlos de allí, porque cada uno quiere ocupar el primer puesto. Tuvo necesidad de salir el carro del mencionado regimiento y supúese que la mula asustada por las voces de los que allí había disputándose sitio, se asustó y dió una arrancada, teniendo la desgracia uno de los mendigos, llamado Francisco Jimenez, de ser atropellado.

### LOS REPUBLICANOS DE CONSTANTINA

De Constantina nos participan que varios elementos heterogéneos del partido republicano de aquella localidad han constituido un comité llevado del deseo de contribuir a la instauración de la república, sin objetivo.

### Sucesos

En la prevención civil ha ingresado un matrimonio que promovió esta mañana un fenomenal escándalo en la célebre calle de Conde Negro.

### Circo gallístico

En el rancho de la calle Doña María Coronel fueron matriculados hoy 30 gallos, concentrados en 11 peñas.

6.ª Apuestas 40 reales. Dos pollos de tres libras y puya 15. Uno blanco de Luna y otro jabado de Suarez, ganando el de Luna que llevaba por mote Don Ramón.

### Resúmen

Las quimeras han estado hoy muy lucidas atravesándose muchas apuestas. La concurrencia muy numerosa.

### Noticias militares

Por acuerdo de la comisión mixta de Sevilla ha sido declarado libre el mozo José Lora y Lora.

### Noticias religiosas

La antigua, real e ilustre hermandad sacramental y cofradía de nazarenos de la Sagrada Cena Sacramental, Santísimo Cristo de Humildad y Paciencia y Nuestra Señora del Subterráneo, establecida en la parroquia de Omilum Sanctorum, consagra en unión de los párrocos de dicha Iglesia su devoto setenario a su Santísima Madre, dando principio el día 3 de Abril al toque de las oraciones, con sormón todas las noches.

### Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) Del extranjero

### Lo de Creta

El gran lío.—Cretenses y turcos.—Inglaterra

### La opinión de Gladstone

Esta actitud del corrobora el folleto de Gladstone sobre la cuestión de Creta que acaba de publicarse y que ha producido en Londres gran impresión.

### Escuadra turca

Ha zarpado de la ensenada de Pera, la primera escuadra que envía Turquía a las aguas de Creta.

### Un ejército turco

El mariscal turco Edhem Baja, que manda 75.000 hombres concentrados en la frontera griega, ha regresado a Constantinopla para recibir nuevas instrucciones de su gobierno.

### La prensa

En un artículo dedicado a los liberales, y que titula «Menos banquetes y más declaraciones», dice que cuando la opinión pide a los liberales soluciones para los graves problemas planteados, los fusionistas se entretienen en preparar un ocioso banquete.

Añade El Imparcial que hay en España mucha gente que no come y asalta las tahonas y muchos servidores de la patria á quienes hay que dar de comer.

### «El Liberal»

Habla de las manifestaciones catalanistas de Barcelona y fia en la serenidad, que no excluye la firmeza, del gobierno y de las autoridades de Barcelona.

### «El Globo»

Repite que ha fracasado la gestión del señor Cánovas, que ha consumido estérilmente las fuerzas de la nación, que encontró una guerra y deja dos y que ha perdido nuestro crédito en el extranjero.

### «El País»

Cree que los fusionistas continuarán la política indecisa, vacilante y nebulosa que practican siempre; nadie de buena fe cree que estos poseen la fórmula para vencer los obstáculos que contribuyeron a crear.

### «El Tiempo»

Afirma que el Sr. Cánovas trabaja para vencer dificultades y complacer á los personajes que exigen la crisis.

### «El Nacional»

Con preferencia ocupase de los asuntos de Cataluña, y dice que tomar la barretina como pretexto de sus ambiciones, es lo mismo que pudieran hacerlo los andaluces con el sombrero cordobés; pero decir en el mensaje al rey de los griegos que Cataluña es respecto á España lo que Creta respecto de Turquía, nos parece una licencia intolerable, que aprovecha á los enemigos de la patria.

### DE FILIPINAS

La fuga de presos.—Un cabezalla muerto

### Desasosiego en Manila

El hecho en Manila ha producido penosa impresión, convencido todo el mundo de que se necesita reforzar la guarnición para evitar repitanse estas algaradas.

### Ataque á Imus

Los preparativos.—Raciones y municiones.—Auxilios á Polavieja

### Los rebeldes preparados

Esta demora la han utilizado los rebeldes aumentando sus medios de defensa y construyendo nuevas obras de importancia que harán más dura y difícil la toma de Imus.

### Paseos militares

Tres pequeñas columnas destacadas por el general Polavieja batan las partidas que vagan por las provincias, impidiendo que formen un núcleo grande y haciéndoles muchas bajas.

### Saqueos y atropellos

Los tagalos, despues de saquear las aldeas que encuentran al paso, atropellan á los moradores y cometen toda clase de fechorías.

### Presentaciones

Muchos rebeldes desertan de la insurrección, volviendo á sus casas.

### Asesinato de un cabezalla

Los tagalos han asesinado al cabezalla Maglono, hombre que entre ellos gozaba de gran prestigio.

### Avance sobre Imus

El general Lachambre saldrá mañana sábado de Salitran con 12.000 hombres y 20 cañones. Dividirá estas fuerzas en dos columnas para atacar á Imus.

### Polavieja

El general ha regresado á Manila para despachar los asuntos de gobierno.

### Telegrama oficial

Un despacho oficial de Manila dice que en persecuciones por fuerzas de la benevolencia en el centro de Luzón murieron ocho rebeldes.

### Los moros del Riff

Un telegrama oficial de Melilla dice que ayer se rompió el fuego entre las kabilas de Benis-

### La fuga de presos

El mismo despacho oficial confirma y trae detalles de la fuga de presos, que ocurrió del modo siguiente:

A las dos de la madrugada, al hacer la limpieza, se fugaron 24 presos por robo en cuadrilla.

### Armonía republicana

Los heridos anoche en el Casino Republicano exceden de veinte.

### Meeting socialista

Se ha verificado un meeting socialista al que han asistido unas cuatrocientas personas.

### De Cuba

El general Molina, el día 14 del actual, sorprendió el campamento de Mayía, rodeado por grandes valladas, causando al enemigo muchas bajas.

### «Las falles»

La hermosura del día y lo primaveral de la temperatura ha contribuido á que las calles hayan estado hoy concurridísimas.

### Por el héroe de Ramblazo

Los concejales de este ayuntamiento, en reunión privada, han acordado celebrar el martes una sesión extraordinaria, para nombrar hijo adoptivo á Manuel Domínguez, el héroe de Ramblazo, comisionado por la sociedad valencianista Lo Rat Penat, para adjudicar el premio concedido por esta á la más ingeniosa y artística.

### De cofradías

A las dos y media de la tarde de hoy se constituyó en cabildo general la hermandad de la Columna y Azotes (vulgo de las Cigarreras).

### Guerra entre las kabilas

Un telegrama oficial de Melilla dice que ayer se rompió el fuego entre las kabilas de Benis-

car, Frajana y Mazuza, oyéndose disparos como á dos kilómetros de los límites de Melilla.

En nuestro campo no ocurre novedad. La mayoría de los moros que entraron en la plaza se retiraron al campo.

Los confidentes han dicho al gobernador de Melilla que los moros de Benisicar agredieron al bajá del campo, á quien auxiliaron varios askaris de las kabilas de Mazuza y Frajana, sosteniendo hora y media de fuego, y haciendo huir á los de Benisicar de los que murieron cinco, ignorándose el número de los heridos.

### En honor de Porrúa

Telegrafian de la Habana que anoche, con motivo de ser víspera del santo del gobernador civil D. José Porrúa, organizóse una manifestación de simpatías hacia este funcionario.

### Weyler

En breve marchará de nuevo á campaña el general Weyler.

### Novillos en Madrid

Se ha celebrado la corrida de novillos suspendida el domingo último.

### Tabardillo

Gavira y Dominguín lo pasan de capa, siendo muy aplaudidos.

### Cariñoso

Así se llamaba el segundo, que era de pelo colorado y con bragas.

### Junquero

Negro, bragao. Bombita se abre de capa, escuchando aplausos.

### Burrero

Y era también negro bragao. A la salida del bicho continuaba aún la ovación á Bombita.

### Crisis obrera

Como todos los comentarios que pudéramos hacer sobre este asunto huelgan y como además no falta quien crea que al hablar por propia cuenta tratamos de ensombrecer con negros tintes la alfectiva situación de los obreros, publicamos sin otro género de alifios la siguiente carta de nuestro corresponsal en Gileña, de cuyo bastante elocuente:

### En Gileña

«Señor director de El Noticiero. Muy señor mío: Suplico á usted publique en su ilustrado periódico que la situación por que atraviesa este pueblo es de todo punto insostenible, pues anoche 18, se presentaron cerca de 1.000 personas en la plaza de la Constitución, aunque en actitud pacífica, pidiendo que se les diera trabajo ó pan, pues en caso contrario ellos no podrían responder de lo que pudiera acontecer más adelante.

### De cofradías

Una comisión, compuesta del señor alcalde D. Pedro Chis, el teniente primero D. Antonio Ruiz, cura párroco D. Antonio Gutiérrez, y de los principales propietarios D. Francisco Díaz, D. Francisco de P. Galvez, D. Tudío García, D. Antonio García y del médico titular D. José Gutiérrez, que casualmente estaban reunidos confeccionando un pequeño reparto que se proyecta hacer, les contestó á los manifestantes que se retiraran á sus casas, que ellos harían lo posible para que no careciera nadie de un pedazo de pan, para lo cual telegrafiarían al señor Gobernador y diputados para que ayudaran por su parte á tan laudable propósito.

### De cofradías

En fin, señor director, agrague usted todo lo que crea conveniente á lo anteriormente escrito. Le anticipa las gracias su afectísimo y seguro servidor, El corresponsal.»

### De cofradías

En el lugar del Mirocuelo, que hasta ahora ha sido el día señalado para salir.

### De cofradías

Se acordó, por mayoría de votos, admitir la dimisión presentada por el teniente hermano mayor, Sr. Moriano, fundándose en motivos de ausencia.

### De cofradías

Además aprobóse hacer estación el Jueves Santo, en lugar del Mirocuelo, que hasta ahora ha sido el día señalado para salir.

### De cofradías

Se nombraron varias comisiones con el objeto de postular para contribuir á los gastos que se concurran.

### De cofradías

Además aprobóse hacer estación el Jueves Santo, en lugar del Mirocuelo, que hasta ahora ha sido el día señalado para salir.

### De cofradías

Se nombraron varias comisiones con el objeto de postular para contribuir á los gastos que se concurran.

Sección religiosa

Sancos de mañana.—San Niceto, obispo y Santa Felicia, mártir. Liturgia.—El oficio y misa son de San Braulio, rito doble, color blanco. Cánticos.—Misa cantada de la Virgen y Nuestra Señora de los Reyes en su capilla y a Nuestra Señora de la Antigua, a las ocho de la mañana en la Catedral y a las ocho y media a Nuestra Señora de las Aguas en la parroquia del Salvador.

Avisos oficiales

Órdenes de la plaza del 19 de Marzo de 1897. Servicio para el 23. Jefe de día: el comandante de artillería D. Manuel Ibarra. Hospital y provisiones: el capitán de ingenieros don Rafael Meléndreras. Parada, cazadores, cuarto turno. De O. de S. E.—El comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DE SAN FERNANDO.—A las 8, VENTA DE BAÑOS. A las 9, EL CABO PRIMERO. A las 10, VENTA DE BAÑOS.—A las 11, EL MONJE DE LA LEYENDA. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía dramática.—A las 8 y media, LA DOLORES y JUAN JOE. CINEMATOGRAFIO LUMIERE.—Todos los días de 8 a 7 de la tarde, y de 8 a 12 de la noche, sesiones cada media hora.

Boletín comercial

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 6 toros, 05 bueyes, 08 vacas, 7 novillos, 5 uteros, 4 erales, 18 añejos, 7 terneras, 30 carneros, 00 machos, 18 ovejas, 01 cabras. Las reses cortadas han pesado 8.823.984 kilogramos. Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas y novillos, de 1'25 a 1'50; uteros, erales y añejos, de 1'45 a 1'55; terneras, de 1'75 a 1'90; carneros, machos, ovejas y cabras, de 1'10 a 1'15. Precios al público: Reses mayores, de 1 a 1'80; ternera, de 2 a 3'50; carnero y macho, de 0 a 0,00, oveja y cabra, de 0'80 a 1'20.

Noticias generales

Sin contar con más de cien mil hombres y el personal de jefes y oficiales que tenemos en la Península, España mantiene en Ultramar sobre las armas los siguientes ejércitos: Cuba: Jefes y oficiales, 6.701; tropa, 193.671; caballos, 18.861. Filipinas: Jefes y oficiales, 1.334; tropa, 42.022; caballos, 593. Puerto Rico: Jefes y oficiales, 254; tropa, 6.415; caballos, 332. Total general: Jefes y oficiales, 8.189, tropa, 239.108; caballos, 19.786.

Es decir, 240.297 hombres y 19.786 caballos. —Dice un periódico gallego que se indica para la cátedra de Derecho internacional de Santiago al ilustre escritor D. Leopoldo Alas, Clarín. —En Corral Rubio un individuo llamado Pedro González Zornoza ha dado alevosa muerte a su tío carnal Andrés Zornoza, cuando éste regresaba del entierro de una hermana suya verificada en un pueblo próximo. El autor del delito ha sido detenido e igualmente su padre, por creerse sea cómplice del crimen. —Según dicen de Béjar, hace días se cometió un crimen en el establecimiento de vinos de Manuel Cenizo. Un sugeto, novillero de oficio, apodado el Sardina, tuvo unas palabras con el dueño de la tienda y con la mujer de éste, por motivo del juego de la lotería, en que se ocupaban. Salieron los dos hombres desafiados a la calle y Cenizo dió a su contrario una tremenda puñalada. El Sardina quiso huir y cayó muerto a los pocos pasos. —En la última audiencia que el Padre Santo se dignó conceder al embajador de España, Sr. Merry del Val, le presentó un magnífico rosario, obra del artista Fantoni, que León XIII envía como regalo a la reina regente de España. Es una joya de inestimable valor, no solo porque está compuesta de oro, brillantes y

otras piedras preciosas riquísimas, sino por el arte con que se ha montado, por los recuerdos que guarda de Tierra Santa y por las copiosas indulgencias que esta corona de la Virgen, como se llaman los rosarios en Roma, lleva para la excelsa madre de Alfonso XIII. —El día 15 ocurrió una explosión en Albacete, en el comarcado llamado del Vapor, propiedad de D. Antonio Zamora, por haberse inflamado una arroba de pólvora. Al ir a despachar cierta cantidad de este artículo el dependiente Lope Muñoz, tuvo la desgracia de que con la luz que llevaba en la mano se traspasara el fuego a la pólvora, produciéndose la catástrofe. El dependiente resultó gravemente herido. El edificio sufrió grandes destrozos en las paredes y el techo. —Han fallecido: En Valladolid, doña Josefa Parceros de Cuvelro; en San Sebastián, señorita doña Juana Cancio y Beraza y D. Pedro Imaz y Sorozabal; en Barcelona, señorita doña Consuelo Aguiló Anglada; en Valencia, don Salvador Casanova y Boix.

dar posesión a los ediles interinamente nombrados por la superlindia en sustitución de los que por distintas causas dejaron de pertenecer a este municipio. Loida por el señor secretario el acta de la sesión anterior, fué aprobada, y dada la posesión aludida, se procedió a la elección de cargos, quedando proclamados por mayoría absoluta de votos los señores siguientes: Primer teniente de alcalde, D. José Joaquín Díaz y Aguilar Tablada, conservador; segundo ídem, D. Victoriano Francisco Labrador y Suarez, conservador; tercero ídem, D. Antonio Mateos Cañeros Dana, liberal; cuarto ídem, D. Antonio Jurado Castaño, conservador; quinto ídem, D. Tomás Espinosa y Velasco, liberal. Primer regidor síndico, D. Cristóbal del Real y Escobar, conservador; segundo ídem, D. Justo Fantoni Camacho, liberal; terminado el acto, y no debiéndose tratar en éste de otros particulares, se levantó la sesión. —Con gran solemnidad y concurrencia de numerosos fieles, se está celebrando en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen la novena de la Santísima Virgen de la Soledad, siendo el orador sagrado el padre fray Diego de Valencia, que con su palabra clara y elocuencia mantiene viva la atención del auditorio desde el principio al fin de sus buenos discursos. —Ha sido nombrado administrador del cementerio el presbítero D. Rafael Echebena García.

Noticias de Eoija

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) 18 Marzo 1897. Bajo la presidencia del señor alcalde, y con asistencia de numeroso público y de casi todos los señores concejales, se ha celebrado sesión extraordinaria por la corporación municipal al objeto de constituirse el nuevo ayuntamiento y

SECCION DE ANUNCIOS

CALLICIDA ESCRIVA ELIXIR ESTOMACAL

¿ES EL PRIMERO Y EL MAS ACREDITADO? Desconfiense de los imitadores que no solo intentan imitar nuestro producto, sino que copian nuestro nombre de Callicida y hasta la forma de nuestros anuncios, para sorprender al público. Ninguno es de tan seguros resultados como el. Véndese en todas las farmacias y droguerías. Depósito: M. Delgado, Tetuan, 20; L. Enis y C. y Palazuelos hermanos, SEVILLA.

75 ANOS DE EXITO ORIENTE. Es inodoro, no mancha, sencillísima aplicación sin dolor. No ofensivo, no es coactivo. Siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical de los callos y durezas. 6 REALES FRASCO. Depósito central J. Escrivá, farmacia de la Estrella, Fernán de VII, 7, BARCELONA.

Llegada al Calvario REGALO. A las señoras suscriptoras de EL NOTICIERO SEVILLANO EXTRAORDINARIA PRIMA. SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES. La que ha alcanzado grandes éxitos en la reproducción a la oleografía de admirables cuadros al objeto de constituir una brillante galería del hogar español y americano, acaba de reproducir por el mismo procedimiento y en condiciones todavía muy superiores, el notable cuadro que representa la LLEGADA AL CALVARIO.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que desean tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado. Emisarios médicos los recomiendan como el manjar más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse a los convalescientes, niños y ancianos.

LA GRESHAM COMPANIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA. (The Gresham Life Assurance Society, Ltd.) FUNDADA EN LONDRES EN 1848 y establecida legalmente en España desde 1892. Activo en 31 de Diciembre de 1896. Ptas. 147.562.080. Ingresos en 1896 por Primas, Rentas, Intereses, etc. 27.120.587. Cantidades pagadas a tenedores de Pólizas 321.644.530.

SE VENDE UNA MESA DE BILLAR. Se vende una mesa de billar de palo de caoba, con 12 bolas, 15. Ultramarinos. CASQUINA DEL SALVADOR y calle de la Merced, se ha establecido un puesto de leche de leche pura de vaca, a 20 centimos medio litro. Plaza de San Marcos, otro con las mismas condiciones, del mismo dueño.

CUPON PRIMA EXTRAORDINARIA. La llegada al Calvario. SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES. Representante: D. Vicente Peris Mencheta, Administrador de EL NOTICIERO SEVILLANO, no, Alfonso XII, 14.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. LINEA REGULAR DE VAPORES. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

ASMA OPRESION. Los Cigarrillos Indios de Grimault y Cia son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expectoración.

SE VENDE UNA MESA DE BILLAR. Se vende una mesa de billar de palo de caoba, con 12 bolas, 15. Ultramarinos. CASQUINA DEL SALVADOR y calle de la Merced, se ha establecido un puesto de leche de leche pura de vaca, a 20 centimos medio litro.

Table with columns for names, prices, and quantities. Includes items like 'Doña Juana de León', 'Testamento de don Juan de...', 'Ultimos momentos de María...', 'Hombres por suscripción', 'La Vieta de Torro', 'Dos Chales', 'Asuntos históricos'.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compania Colonial. TAPIOCA TES. SE RECOMIENDAN INDUSTRIALES DEPOSITO GENERAL. CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID.

SE VENDEN MESAS. de billar de palo y carambolas a precios reducidos, incluso bolas y sacos. Pueden verse plaza de la Encarnación, 4, frente a la puerta del Norte. SE VENDEN cuadros, grabados, aparatos de gas, hornos y varios muebles. Hombre de Piedra, núm. 11. SE ARRIENDA el espacioso casa calle de la Cruz, núm. 22, propia para oficinas industria, hospedaje, fonda, restaurant o establecimiento, con comodas y buenas habitaciones. Para informes, en la calle Rivero, núm. 6.

ERÓGICO RECONSTITUYENTE. VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU. La Peptona es el suero de la leche empleada en el Instituto Pasteur. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutrense con él los anémicos, convalescentes, tísicos, enfermos privados de apetito, aquejados de los alimentos ó incapaces de soportarlos, y los extenuados por el trabajo, el cansancio ó las vigias. En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.